

АЛДАН ПРАВОСЛАВНЫЙ



РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

ГАЗЕТА АЛДАНСКОГО БЛАГОЧИННИЯ № 6 (35) 2015г.

ВНИМАНИЕ, конкурс эссе «История Православия в Якутии»



Якутская епархия приглашает к участию в конкурсе эссе студентов ВУЗов и учащихся средних школ и ССУЗов республики Саха (Якутия), интересующихся историей Якутии и историей православия в Якутии. Участникам предлагается в любой форме представить небольшой текст по указанной теме. Конкурс посвящен 145-летию учреждения Якутской епархии.

В студенческом эссе не обязательно пытаться раскрыть всю широту проблемы. Можно выбрать и рассмотреть любые узкие аспекты: историю местного храма, жизнь священника, благотворителя, мецената, монаха, ученого или историю почитаемых икон и других святынь. Возможны неожиданные и нестандартные темы, интересные конкурсантам.

ТРЕБОВАНИЯ К ЭССЕ:

К конкурсу принимаются тексты на русском и якутском языках, соответствующие академическим стандартам оформления, то есть снабжённые ссылками и списком источников и литературы. Формат текста – 12 кегль, одинарный либо полуторный интервал, выравнивание по ширине страницы. Объем работы - не менее 1000 слов, не более 2500 слов.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Соответствующие требованиям, принятые на конкурс эссе оцениваются экспертами жюри по ряду критериев:

1. Исследовательская составляющая – авторская идея.
2. Научность – теоретическая база, источниковая база.
3. Логика изложения.

Победители награждаются денежными премиями.

Сроки проведения конкурса – до 1 декабря 2015 года.

Работы высылаются в электронном виде по адресу: 190611e@mail.ru

ВЕРНУЛИСЬ С ФОРУМА С ДИПЛОМОМ!

Со 2 по 6 октября в г. Якутске проходил IV Свято-Иннокентьевский студенческий форум, в котором от Алданского благочиния приняли участие 10 молодых людей из числа учащейся молодёжи. В ходе церемонии закрытия форума епископ Роман вручил

награды победителям в городском квесте «По стопам святителя Иннокентия». Призовое второе место заняла команда Алданского благочиния. О том, как проходил форум, его тематике, участниках, читайте на страницах №2 и №3 этого выпуска.



ФОТОРЕПОРТАЖ СОБЫТИЯ

Важнейшее событие в духовной жизни республики —

2 октября в столице Якутии г. Якутске начал свою работу IV Свято-Иннокентьевский студенческий форум. Перед началом работы форума архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт возложил молебное пение в домовом храме семинарии. Форум открыл с приветственным словом епископ Якутский и Ленский Роман.

- Молодежные форумы становятся для нашей епархии традиционными, растет количество участников, тематика наполняется новыми актуальными вопросами, - отметил владыка. - Это свидетельствует о положительных изменениях как в жизни нашей Республики, так и в наших сердцах. Каждому из нас надо видеть, как наша вера наполняется новыми актуальными вопросами, - отметил владыка. - Это свидетельствует о положительных изменениях как в жизни нашей Республики, так и в наших сердцах. Каждому из нас надо видеть, как наша вера наполняется новыми актуальными вопросами, и теперь важно, общаясь друг с другом, свидетельствовать о ней и делиться опытом церковной жизни.

Архипастырь напомнил, что Якутская епархия отмечает 145-летие со дня своего учреждения, которое стало возможным благодаря трудам святителя Иннокентия Московского, и предложил вспомнить также первого епископа Якутского Дионисия (Хитрова), чьими усилиями была устроена епархиальная жизнь и велась просветительская и миссионерская работа — переводчик Священного Писания на якутский язык, составитель азбуки и грамматики якутского языка.

- За 49 лет своего служения он объездил всю Якутскую область. В лодках спускался по рекам и Ледовитому океану, чтобы там, невзирая на какие угодно препятствия, каждому человеку принести проповедь о Христе. Нынешнему поколению есть чему поучиться и у святителя Иннокентия, и у епископа Дионисия.

На торжественном открытии перед участниками выступили почетные гости из различных регионов России.

Директор Департамента территориального и социально-экономического развития Министерства развития Дальнего Востока Российской Федерации Г. В. Смоляк отметил, что сегодня для воспитания молодого поколения необходимы примеры патриотизма, жертвенности и ответственности — таким примером является святитель Иннокентий. Г. В.

Смоляк напомнил, что в этом году Свято-Иннокентьевский форум получил статус дальневосточного, так как в нем принимают участие представители различных субъектов Дальневосточного округа. Ранее на пресс-конференции он сообщил журналистам, что форум станет стартом в межрегиональном проекте «Путь святителя Иннокентия», закрытие которого планируется на ноябрь 2016 года, также в Якутии — спектакль о святителе Иннокентии в Русском театре.

Архиепископ Верейский Евгений, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви, передал участникам форума благословение Святейшего Патриарха Кирилла.

Также к участникам обратились заместитель председателя правительства Республики Саха (Якутия) А. Ю. Соловьев, архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, министр по делам молодежи и семейной политики А. С. Владимиров, председатель Государственного комитета Республики Саха (Якутия) по национальной политике А. Е. Сергучев, председатель молодежного правительства Якутии Д. Г. Белозеров, настоятель храма святой Татианы при МГУ протоиерей Владимир Вигилянский, заместитель главы города Якутска Е.И. Евсикова, настоятель армянского храма Суб Карапет иерей Нерсес Ханаян (огласил приветственное слово главы Российской и Ново-Нахичеванской епархии Армянской апостольской церкви архиепископа Езраса (Нерсисяна), поэт и писатель Олеся Николаева, профессор Московского педагогического государственного университета Г. В. Аксенова, ученый секретарь диссертационного совета Российского университета дружбы народов Е. В. Кряжева-Карцева, главный редактор «Московского журнала» А. Ф. Грушина, почетный профессор Якутской духовной семинарии И. И. Юрганова.

После пленарного заседания работа форума продолжилась на различных площадках. В течение нескольких дней, до 6 октября, студенты вузов и ссузов Якутии и гости из других дальневосточных регионов смогут поприсутствовать и принять активное участие в дискуссиях, круглых столах и семинарах, которые проведут специалисты в разных областях науки.



ФОТОРЕПОРТАЖ СОБЫТИЯ

IV Свято-Иннокентьевский студенческий форум



- Мы сегодня вспоминаем житие святителя Иннокентия и видим, что вся его известность и слава обусловлена его большими, грандиозными трудами, - обратился владыка к молящимся. - Отсюда мы учимся, что только через труд Господь дарует все необходимое ко спасению, но также и только через усилие и стремление к совершенству мы получаем и земное благополучие. Ленивый человек, даже обладающий миллионами талантов, никогда ничего не достигнет. Желаю всем нам подражать святителю Иннокентию в исполнении своего земного призвания. У каждого оно свое, и наш труд над ним - условие нашего спасения. Владыка выразил благодарность соучредителю Форума якутскому филиалу БГУЭП и партнерам фестиваля молодежного творчества «Вера, Надежда, Любовь»: Высшей школе музыки РС (Я) (институт) им. В.А. Босикова, Якутскому музыкальному колледжу (училищу) им. М.Н. Жиркова, Филологическому факультету Северо-Восточного федерального университета им. М.К.Аммосова,

6 октября, Якутск. Свято-Иннокентьевский форум завершил свою работу.

6 октября, в день памяти святителя Иннокентия Московского, в Якутской духовной семинарии состоялось торжественное закрытие Дальневосточного Свято-Иннокентьевского студенческого форума. Перед праздничным концертом гости и участники форума вместе со студентами и преподавателями семинарии помолились за Божественной Литургией в домовом храме святителя Иннокентия. Богослужение возглавил епископ Якутский и Ленский Роман.

Государственному академическому русскому драматическому театру им. А.С. Пушкина, Арктическому государственному институту культуры и искусств, Школе современного танца Ballet, Студии танца Zavod, Государственной филармонии РС (Я) им. Г.М. Кривошапка.

На концерте по случаю закрытия форума выступили участники фестиваля «Вера, Надежда, Любовь», а также были представлены классические музыкальные произведения. Всего в Дальневосточном Свято-Иннокентьевском студенческом форуме в этом году приняли участие более двух тысяч человек.



МНОГОКРАТНЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН ВСТРЕТИЛСЯ С ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЁЖЬЮ АЛДАНА.

25 октября в храме святых Повомучеников и Исповедников Российских г. Алдана прошла воскресная божественная литургия. По окончании богослужения иеромонах Макарий (Золотавин), настоятель храма произнёс проповедь на тему прочитанного евангельского отрывка, после чего священник поприветствовал присутствующего за божественной службой лыжника Никиту Крюкова, многократного чемпиона олимпийских игр. В приветственном слове дорогому гостю священник поблагодарил за всестороннее участие во всех молодежных встречах и проектах, осуществляемых Алданским благочинием, несмотря на жесткий график тренировок в Алдане, и обратил внимание молодых людей на дорогого гостя, как пример человека, в жизни которого спорт и вера принесли свой замечательный плод. В



благословение и память о богослужении иеромонах Макарий преподнес в дар икону святителя Луки, архиепископа Симферопольского и пожелал спортсмену крепкого здоровья. Далее в трапезной храма состоялась тёплая

встреча за чаем с православной молодёжью Алдана, за которой лыжник поделился основными моментами своего жизненного пути, дал несколько практических советов, а также ответил на многочисленные вопросы ребят.

18 октября, г. Алдан. Центральный храм благочиния посетили представители сборной России по зимним видам спорта.



18 октября храм святых Повомучеников и Исповедников Российских г. Алдана посетили высокие гости и вместе с тем ставшие

давними друзьями представители сборной России по зимним видам спорта - Никита Валерьевич Крюков (заслуженный мастер спорта России, призёр Олимпийских игр), Михаил Талгатович Девятъяров (заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный тренер России, Олимпийский чемпион), Юрий Михайлович Каминский (заслуженный мастер спорта России, старший тренер сборной России по спринту), Владимир Георгиевич Гардер (заслуженный врач России, врач сборной команды) и другие. Общая молитва о спортсменах продолжилась тёплым общением за чаем в трапезной храма.

- По благословению
- Преосвященнейшего Романа,
- епископа Якутского и Ленского,
- при храме святых Новомучеников и
- Исповедников Российских г. Алдана
- начали свою работу двухгодичные
- Богословские курсы, слушателями
- которых стали 24 человека.
- Программа включает в себя изучение
- Священного Писания Ветхого
- и Нового Завета, догматического
- богословия, богослужебного устава,
- церковно-славянского языка,
- а также церковное пение и чтение.
- Заведующим курсов назначен Юшков
- Роман Александрович, выпускник
- Якутской Духовной Семинарии.
- Контактный телефон:
- +7 (924) 361-49-60

20 октября в храме святых Повомучеников и Исповедников Российских г. Алдана прошла рабочая



встреча, за которой собрались обсудили основные направления обновлённой воскресной школы при храмах Алданского района в

силу нового стандарта о воскресных школах. В ходе встречи был утверждён новый учебный план, по которому отныне осуществляется образование в приходской школе, а также рассмотрено штатное расписание преподавательской корпорации.



ОБ УЧАСТИИ ВЕРНЫХ В ЕВХАРИСТИИ

Евхаристия — главное Таинство Церкви, установленное Господом Иисусом Христом накануне Его спасительных страданий, крестной смерти и воскресения. Участие в Евхаристии и причащение Телу и Крови Христовым является заповедью Спасителя, через Своих учеников сказавшего всем христианам: «Примите, ядите: сие есть Тело Мое» и «пейте из нее все, ибо сие есть Кровь Моя Нового Завста» (Мф. 26, 26-28). Сама Церковь есть Тело Христово, а потому Таинство Тела и Крови Христа видимым образом являет мистическую природу Церкви, созидая церковную общину.

Духовная жизнь православного христианина немислима без причащения Святых Таин. Приобщаясь Святым Даров, верующие освящаются силой Святого Духа и соединяются со Христом Спасителем и друг с другом, составляя единое Тело Христово.

Таинство Евхаристии требует особого к нему приготовления. В Церкви само время — будь то время человеческой жизни или история всего человечества — есть ожидание и приготовление для встречи со Христом, а весь ритм богослужбной жизни — ожидание и приготовление к Божественной литургии и соответственно к причащению, ради которого она и совершается.

1 Практика причащения и подготовки к нему в истории Церкви менялась и приобретала различные формы.

Уже в апостольскую эпоху в Церкви установилась традиция совершать Евхаристию каждое воскресенье (а по возможности — и чаще: например, в дни памяти мучеников), чтобы христиане могли постоянно пребывать в общении со Христом и друг с другом (см., напр., 1 Кор. 10, 16-17; Деян. 2, 46; Деян. 20, 7). Все члены местной общины участвовали в еженедельной Евхаристии и причащались, а отказ от участия в евхаристическом общении без достаточных к тому оснований подвергался порицанию: «Всех верных, входящих в

церковь, и писания слушающих, но не пребывающих на молитве и святом причащении до конца, яко бесчиние в церкви производящих, отлучати подобает от общения церковного» (правило святых Апостол 9). Первохристианская практика причащения за каждой Божественной литургией оставалась идеалом и в настоящее время, являясь частью Предания Церкви.

Вместе с тем, количественный Врост Церкви в III и особенно IV веках привел к переменам, в том числе в литургической жизни. С увеличением числа дней памяти мучеников и праздников евхаристические собрания начали совершаться все чаще, а присутствие на них каждого христианина стало считаться многими желательным, но необязательным — равно как и участие в причащении. Церковь противопоставила этому следующую каноническую норму: «Все входящие в церковь, и слушающие священные Писания, но, по некоему уклонению от порядка, не участвующие в молитве с народом, или отвращающиеся от причащения святых Евхаристии, да будут отлучены от Церкви дотолы, как исповедаются, окажут плоды покаяния, и будут просити прощения, и таким образом возмугут получить оно» (2-е правило Антиохийского Собора).

Тем не менее, высокий идеал постоянной готовности к принятию Святых Таин оказался труднодостижим для многих христиан. Поэтому уже в творениях Святых Отцов IV века встречаются свидетельства о существовании разных практик в отношении регулярности причащения. Так, святитель Василий Великий говорит о причащении четыре раза в неделю как о норме: «Причащаться же каждый день и приобщаться Святого Тела и Крови Христовой — хорошо и полезно, поскольку Сам [Христос] ясно говорит: Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь, имеет жизнь вечную. <...> Мы каждую неделю причащаемся четыре раза: в воскресенье, в среду, в пятницу и в субботу, а также и в прочие дни, если случится память

какого-либо святого» (Послание 93 [89]). Менее полувска спустя святитель Иоанн Златоуст отмечает, что многие — в том числе монашествующие — стали причащаться один-два раза в году: «Многие причащаются этой Жертвы однажды во весь год, другие дважды, а иные — несколько раз. Слова наши относятся ко всем, не только к присутствующим здесь, но и к находящимся в пустыне, — потому что те [тоже] причащаются однажды в год, а нередко — и раз в два года. Что же? Кого нам одобрить? Тех ли, которые [причащаются] однажды [в год], или тех, которые часто, или тех, которые редко? Ни тех, ни других, ни третых, но причащающихся с чистой совестью, с чистым сердцем, с безукоризненной жизнью. Такие пусть всегда приступают; а не такие [не должны причащаться] и один раз [в году]» (Беседы на Послание к Евреям 17, 4).

В IV веке была окончательно зафиксирована сложившаяся еще в доникейскую эпоху норма об обязательном свхаристическом посте — полном воздержании от пищи и питья в день причащения до момента принятия Святых Таин Христовых: «Святое таинство олтаря да совершается людьми не ядыми» (41-е [50-е] правило Карфагенского Собора; подтверждено 29-м правилом Трулльского Собора). Однако уже на рубеже IV-V веков некоторые христиане связывали причащение не только с соблюдением свхаристического воздержания перед литургией, но и, по свидетельству святителя Иоанна Златоуста, со временем Великого поста. Сам святитель призывает к более частому причащению: «Прошу, скажи мне: приступая к причащению раз в году, ты действительно считаешь, что сорока дней тебе достаточно для очищения грехов за весь [этот] период? А потом, по прошествии недели, опять предаешься прежнему? Скажи же мне: если бы ты, выздоравливая в течение сорока дней от продолжительной болезни, потом опять принялся за ту же пищу, которая причинила болезнь, то не потерял ли бы

ты и предшествовавшего труда? Очевидно, что так. Если же так устроено физическое [здоровье], то тем более — нравственное. <...> [Всего] сорок — а часто и не сорок — дни ты посвящаешь здоровью души — и полагаешь, что умилостивил Бога? <...> Говорю это не с тем, чтобы запретить вам приступать однажды в год, но более желая, чтобы вы всегда приступали к Святым Таинам» (Беседы на Пасху к Евреям 17. 4).

В Византии к XI–XII векам в монашеской среде установилась традиция причащаться только после подготовки, включавшей в себя пост, испытание своей совестью перед монастырским духовником, прочтении перед причащением особого молитвенного правила, которое зарождается и начинает развиваться именно в эту эпоху. На эту же традицию стали ориентироваться и благочестивые миряне, поскольку монашеская духовность в Православии всегда воспринималась как идеал. В наиболее строгом виде эта традиция представлена, например, в указании русского Типикона (глава 32), который, в отличие от греческого, говорит об обязательном семидневном посте перед причащением.

В 1699 году в состав русско-го Служебника была включена статья под названием «Учительное известие». В ней, в частности, содержится указание и об обязательном сроке подготовки ко святому причащению — в четыре многодневных поста причащаться могут все желающие, а вне постов следует поститься семь дней, но этот срок может быть сокращен: «Аще убо кроме постов четырех обычных приступити ко святому причащению восхотят, семь дней прежде да постятся, в молитвах церковных и домашних пребывающе (сие же не в нужде: в нужде бо три дни, или один день да постятся точно)».

На практике крайне строгий подход к подготовке ко святому причащению, имевший положительные духовные стороны, приводил, однако, и к тому что некоторые христиане подолгу не причащались, ссылаясь на необходимость достойной подготовки. Против такой практики редкого

причащения была, в частности, направлена норма об обязательном причащении всех христиан Российской империи хотя бы раз в году, содержащаяся в «Духовном регламенте»: «Должен всяк христианин и часто, а хотя бы единожды в год причащаться Святой Евхаристии. Сие бо есть и благодарение наше изящнейшее Богу о толиком смертию Спасителевою содеянном нам спасении... Того ради, аще который христианин покажется, что он весьма от сятаго причащения удаляется, тем самым являет себе, что не есть в Теле Христове, сиесть, не есть сообщник Церкви».

В XIX — начале XX века благочестивые люди стремились причащаться хотя бы во все четыре многодневных поста. Многие святые того времени, среди которых — святитель Феофан Затворник, праведный Иоанн Кронштадтский и другие — призывали приступать к Святым Таинам еще чаще. По словам святителя Феофана, «мера [причащаться] в месяц однажды или два раза — самая мерная», хотя «ничего нельзя сказать неодобрительного» и о более частом причащении. Каждый верующий может руководствоваться такими словами этого святого: «Святым Таин причащайтесь почаще, как духовный отец разрешит, только старайтесь всегда приступать и с должным приготвлением и паче — со страхом и трепетом, чтоб, привыкнув, не стать приступать равнодушно».

Исповеднический подвиг Церкви в годы гонений XX века побудил многих священнослужителей и чад церковных переосмыслить существовавшую ранее практику редкого причащения. В частности, в 1931 году Временный Патриарший Синод в своем постановлении от 13 мая указал: «Пожелание касательно возможного частого причащения православных христиан, а для пресупевающих из них — и ежевоскресного признать приемлемым».

В настоящее время многие православные люди причащаются значительно чаще, чем большинство христиан в дореволюционной России. Однако практика частого причащения не может быть автоматически распространена на

окончание. начало на стр. 5

всех без исключения верующих, поскольку частота причащения напрямую зависит от духовно-нравственного состояния человека дабы, по слову Златоуста, верующие приступали ко причащению Святых Таин «с чистою совестью, насколько нам это возможно» (Против иудеев. Слово III. 4).

2 *Требования подготовки ко святому причащению определяются для каждого верующего церковными постановлениями и нормами, которые применяются духовником с учетом регулярности приобщения Святым Таин, духовного, нравственного и телесного состояния, внешних обстоятельств жизни, например, таких как занятость, обремененность попечениями о ближних.*

Духовным отцом (духовником) человека является священнослужитель, у которого он постоянно исповедуется, который знаком с обстоятельствами его жизни и духовным состоянием. При этом верующие могут исповедоваться у иных священников в случае невозможности исповедоваться у своего духовника. Если нет духовника, то верующему следует обращаться с вопросами, касающимися причащения, к священникам того храма, где он желает причаститься.

Как духовнику, руководствующемуся церковными постановлениями и нормами и на основании их наставляющему христианина, так и причастнику необходимо сознавать, что целью подготовки является не внешнее выполнение формальных условий, но обретение покаянного состояния души, прощение обид и примирение с ближними, соединение со Христом в Святых Таинах. Пост и молитва призваны помочь готовящемуся ко причащению в обретении этого внутреннего состояния.

Памятуя о словах Спасителя, Обличающего тех, кто возлагает на людей бремена тяжелые и неудобноносимые (см. Мф. 23, 4), духовникам следует осознавать, что неоправданная строгость, равно как и чрезмерное снисхождение способны воспрепятствовать соединению человека со Христом Спасителем, принести ему духовный вред.

Подготовка монашествующих к участию в Таинстве Евхаристии осуществляется в соответствии с Положением о монастырях и монашестве и внутренними уставами монастырей.

1. Практика приуготовительного постарегулируется аскетической традицией Церкви. Пост в форме воздержания от скоромной пищи и удаления от развлечений, сопровождаемый усердной молитвой и покаянием, традиционно предваряет причащение Святых Таин. Продолжительность и мера поста перед святым причащением могут быть разными в зависимости от внутреннего состояния христианина, а также объективных условий его жизни. В частности, при острых или хронических заболеваниях, требующих особого режима питания, а для женщин — при беременности и кормлении пост может быть сокращен, облегчен или отменен. Это же касается и христиан, на временной или постоянной основе пребывающих в условиях светского общежития, предполагающего общее питание (войсковые подразделения, больницы, интернаты, спецшколы, места заключения).

Сложившаяся в наши дни практика, согласно которой причащающийся несколько раз в году постится три дня перед причащением, вполне соответствует преданию Церкви. Также приемлемой следует признать практику, когда причащающийся еженедельно или несколько раз в месяц, и при этом соблюдающий указанные Уставом многодневные и однодневные посты, приступает к Святой Чаше без дополнительного поста, либо сохраняя однодневный пост или пост в вечер кануна причащения. Решение по этому вопросу должно приниматься с благословения духовника. Требования подготовки ко святому причащению, адресованные к часто причащающимся мирянам, относятся и к священнослужителям.

Особый случай в отношении практики подготовки ко святому причащению составляет Светлая седмица — неделя после праздника Пасхи Христовой. Древняя каноническая норма об обязательном участии всех взрослых в воскресной Евхаристии в

VII веке была распространена и на Божественные литургии всех дней Светлой седмицы: «От святого дня Воскресения Христа Бога нашего до Недели Новья, во всю седмицу верные должны во святых церквях непрестанно упражняться во псалмах и пениях и песнях духовных, радуясь и торжествуя во Христе, и чтению Божественных Писаний внимая, и Святыми Таинами наслаждаяся. Ибо таким образом со Христом купно воскреснем, и вознесемся» (66-е правило Трульского Собора). Из этого правила ясно следует, что миряне призываются причащаться на литургиях Светлой седмицы. Имея в виду, что на Светлой седмице Устав не предусматривает поста и что Светлой седмице предшествуют семь недель подвига Великого поста и Страстной седмицы, — следует признать соответствующей каноническому преданию сложившуюся во многих приходах Русской Православной Церкви практику, когда соблюдавшие Великий пост христиане в период Светлой седмицы приступают ко святому причащению, ограничивая пост невкусением пищи после полуночи. Аналогичная практика может быть распространена на период между Рождеством и Богоявлением. Готовящимся ко причащению в эти дни следует с особым вниманием блюсти себя от неумеренного потребления пищи и питья.

2. От приуготовительного поста следует отличать евхаристический пост в строгом смысле слова — полное воздержание от пищи и питья с полуночи до святого причащения. Этот пост канонически обязателен (см. выше 41-е [50-е] правило Карфагенского Собора). При этом требование евхаристического поста не применяется к младенцам, а также к лицам, страдающим тяжелыми острыми или хроническими заболеваниями, предполагающими неопустительный прием лекарств или пищи (как, например, при сахарном диабете), и к умирающим. Кроме того, это требование, по усмотрению духовника, может быть ослаблено в отношении беременных и кормящих женщин.

продолжение. начало на стр. 5

Каноническое право предписывает воздерживаться в период подготовки ко святому причащению от супружеского общения. 5 правило Тимофея Александрийского говорит о воздержании накануне причастия.

Христиан, подверженных вредной привычке табакокурения, Церковь призывает отказаться от нее. Тем, кто не имеет пока для этого сил, надлежит воздерживаться от курения с полуночи, а по возможности — и с вечера в канун причащения.

Поскольку Литургия Преждеосвященных Даров согласно Уставу соединена с вечерней, совершение ее в вечернее время является уставной нормой (впрочем, на практике эта литургия обычно совершается утром). В соответствии с постановлением Священного Синода Русской Православной Церкви от 28 ноября 1968 года, «при совершении Божественной литургии Преждеосвященных Даров в вечерние часы воздержание для причащающихся от принятия пищи и питья должно быть не менее 6 часов, однако воздержание перед причащением с полуночи от начала данных суток весьма похвально и его могут держать имеющие физическую крепость».

На не менее чем шестичасовую норму воздержания следует также ориентироваться при подготовке к причащению за Божественной литургией, совершаемой ночью (к примеру, в праздники Святой Пасхи и Рождества Христова).

3. Подготовка к причащению состоит не только в отказе от определенной пищи, но и в более частом посещении церковных богослужений, а также в совершении молитвенного правила.

Неизменной частью молитвенной подготовки является Последование ко святому причащению, состоящее из соответствующего канона и молитв. Молитвенное правило обычно включает в себя каноны Спасителю, Божией Матери, Ангелу Хранителю и другие молитвословия (см. «Правило готовящимся служить, и хотящим причаститься Святым Божественных Таинств, Тела и Крове Господа

нашего Иисуса Христа» в Следованной Псалтири). Во время Светлой седмицы молитвенное правило состоит из Пасхального канона, а также канона и молитв ко святому причащению. Личное молитвенное правило должно совершаться вне богослужений, которые всегда предполагают соборную молитву. Особенное пастырское внимание требуется в отношении людей, духовный путь которых в Церкви лишь начинается и которые еще не привыкли к длительным молитвенным правилам, а также детей и больных. Следованная Псалтирь предполагает возможность замены канонов и акафистов Иисусовой молитвой и поклонами. В духе этого указания по благословению духовника упомянутое правило может быть заменено иными молитвословиями.

Поскольку литургия есть вершина всего богослужебного круга, присутствие на предваряющих ее службах — в первую очередь, вечерне и утрене (или всенощном бдении) — является важной частью подготовки к принятию Святых Тела и Крови Христовых.

Духовник или исповедующий священник в случае, когда человек отсутствовал на вечерней службе накануне причащения или совершил молитвенное правило не в полном объеме, должен побуждать его к тщательной подготовке ко причащению, но одновременно принимать во внимание обстоятельства его жизни и возможное наличие уважительных причин.

Приготовляя себя к принятию Святых Христовых Таин за Божественной литургией чада Церкви должны собираться в храм к началу богослужения. Пренебрежением к Таинству Тела и Крови Христовых является опоздание на Божественную литургию, особенно когда верующие прибывают в храм после чтения апостола и Евангелия. В случае такого опоздания исповедующий или причащающий священник может принять решение не допустить человека к Святой Чаше. Исключение должно быть сделано для людей с ограниченными физическими возможностями, кормящих матерей, детей в

младенческом возрасте и сопровождающих их взрослых.

По окончании Божественной литургии христианин должен выслушать в храме или прочесть благодарственные молитвы по святом причащении. Христианину следует всемерно стремиться к тому, чтобы, возблагодарив Господа в молитве за принятый дар, сохранять его в мире и благочестии, любви к Богу и ближнему. Учитывая неразрывную связь причащения с Божественной литургией, духовство не должно допускать практику, когда в отдельных храмах верным возбраняется приступать ко святому причащению в праздники Святой Пасхи, Рождества Христова, Богоявления, в родительские субботы и Радоницу.

3 *Готовящийся ко святому причащению совершает испытание своей совести, предполагающее искреннее раскаяние в совершенных грехах и открытие их перед священником в Таинстве Покаяния. В условиях, когда многие прихожане в храмы еще недостаточно укоренены в церковной жизни, в связи с чем подчас не понимают значения Таинства Евхаристии или не осознают нравственных и канонических последствий своих греховных деяний, исповедь позволяет исповедующему священнику судить о возможности допустить кающегося к принятию Святых Христовых Таин.*

В отдельных случаях в соответствии с практикой, сложившейся во многих приходах, духовник может благословить мирянина приобщиться Тела и Крови Христовых несколько раз в течение одной недели (например, на Страстной и Светлой седмицах) без предварительной исповеди перед каждым причащением кроме ситуаций, когда желающий причаститься испытывает потребность в исповеди. При преподании соответствующего благословения духовникам следует особо помнить о высокой ответственности за души пасомых, возложенной на них в Таинстве Священства.

В некоторых приходах имеет место длительное ожидание начала причащения мирян. Это происходит из-за долгого

окончание. начало на стр. 5

причащения духовенства при совершении соборных богослужений или совершения исповеди после запричастного стиха. Такое положение дел следует признать нежелательным. Таинство покаяния должно совершаться по возможности вне Божественной литургии, дабы не лишать исповедующего и исповедующегося полноценного участия в совместной Евхаристической молитве. Недопустимо совершение исповеди помогающим за литургией священником во время чтения Евангелия и евхаристического канона. Исповедь желательно проводить преимущественно с вечера или до начала Божественной литургии. Кроме того, важным является установление на приходах фиксированных дней и часов, когда священник в обязательном порядке присутствует для встречи с желающими общения с пастырем.

4 *Недопустимо причащаться в состоянии озлобленности, гнева, при наличии тяжелых неисповеданных грехов или непрощенных обид. Дерзающие приступать к Евхаристическим Дарам в таком состоянии души сами подвергают себя суду Божию, по слову апостола: «Кто ест и пьет недостойно, тот ест и пьет осуждение себе, не рассуждая о Теле Господнем. Оттого многие из вас немощны и немало умирает» (1 Кор. 11, 29-30).*

При совершении тяжелых грехов применение канонов в части отлучения от причащения на длительные сроки (более чем на один год) может осуществляться только по благословению епархиального архиерея. В случае злоупотребления священником правом наложения прещений вопрос может быть передан на рассмотрение в церковный суд.

Каноны запрещают причащаться в состоянии женской нечистоты (2-е правило святого Дионисия Александрийского, 7-е правило Тимофея Александрийского). Исключение может быть сделано в случае смертельной опасности, а также когда кровотечение продолжается длительное время в связи с хроническим или острым заболеванием.

ЯКУТИЯ ДЕТЯМ ДОНБАСА

9 октября Алданский район принял эстафету в проведении акции «Якутия детям Донбаса».



На главной сцене Алданской земли прошёл благотворительный концерт при поддержке главы МО «Город Алдан» Бугай А. Л.

С приветственным словом от Алданского благочиния к гостям обратился настоятель храма в честь Рождества

Божией матери нос. Нижний Курапах священник Евгений Куценко. В благословение священнослужитель передал образ Божией Матери Почаевская, а также поблагодарил организаторов акции за столь необходимое и доброе начинание.

НИЗКИЙ ПОКЛОН УЧИТЕЛЯМ

В Алдане прошло чествование старейших педагогов и учителей Алданского района.



В ДК г. Алдана прошло ставшим традиционным торжественное мероприятие по случаю профессионального праздника двух важных профессий — дошкольного работника и учителя. Организатором праздника стало Алданское благочиние. Интеллигенцию Алданской земли пришли поздравить глава МО

«Алданский район» С. Н. Поздняков и начальник департамента образования района Е.И. Хрущ. В этот вечер благочиническими грамотами и памятными были подарками были отмечены старейшие педагоги и учителя, несущие своё служение в течение многих лет.

ДОРОГА ПОД ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМ НИКОЛАЯ ЧУДОТВОРЦА



В ДК г. Алдана прошло торжественное мероприятие, посвящённое профессиональному празднику дорожников.

23 октября в ДК г. Алдана состоялось торжественное мероприятие по случаю профессионального праздника автотранспортной сферы. Учредителями данной встречи стал Росавтодор (г. Алдан). Приятной составляющей праздника стал концерт Государственного концертного оркестра Якутии и творческих коллективов ДК г. Алдана. По приглашению директора ведомства А. В. Шестопалова дорожников пришли поздравить многие почетные гости, среди которых глава МО «Алданский район» С. П. Поздняков, благочинный Алданского округа иеромонах Макарий (Золотавин) и другие. В приветственном слове священник передал благословение Пресвященнейшего Романа,

епископа Якутского и Ленского, а также поблагодарил всех, кто трудится на создании жизненно важного дорожного полотна, который лежит в основе всей жизни Республики Саха (Якутия). В благословение на будущие труды иеромонах



Макарий преподнёс директору ФКУ «Лена» образ святителя Николая Чудотворца.

В ХРАМЕ РОЖДЕСТВА БОЖИЕЙ МАТЕРИ п. НИЖНИЙ КУРАНАХ НАЗНАЧЕН НОВЫЙ НАСТОЯТЕЛЬ

В воскресный день 18 октября благочинный Алданского округа иеромонах Макарий (Золотавин) в сослужении иерея Евгения Куценко совершил молебное пение в храме Рождества Пресвятой Богородицы п. Нижний Куранах, который передал благословение Преосвященнейшего Романа, епископа Якутского и Ленского, а также представил прихожанам нового настоятеля данного прихода. В слове, обращенном к отцу Евгению, иеромонах Макарий выразил надежду на то, что приход в посёлке в ближайшее время начнёт вести активную работу в богослужбной, образовательной, социальной, культурной и иных сферах взаимодействия с обществом, пожелав пеоскудевающей помощи Божией в пастырских трудах.



В больнице пос. Нижний Куранах отныне будут совершаться еженедельные молебные пения



15 октября настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы пос. Нижний Куранах иерей Евгений Куценко посетил поселковую больницу. Пообщавшись с пациентами, священнослужитель отслужил водосвятный молебен. Не смотря на то, что на сегодняшний день больница не располагает возможности выделить специально отведённое для богослужений помещение, по инициативе пациентов было принято решение проводить подобные встречи каждый четверг.

Священник принял участие в торжественном открытии нового сквера

10 октября в центре пос. Нижний Куранах Алданского района прошло торжественное мероприятие, посвящённое открытию парковой зоны.



совершил молебное пение, за которым благословил строителей и всех собравшихся, а также отметил символичность нахождения парковой зоны рядом с православным храмом, как центральным местом посёлка и сердцем Нижнего Куранаха, затем поздравил всех присутствующих с по-



На месте нового сквера прошло торжественное мероприятие, в котором приняли участие глава Алданского района С.Н. Поздняков, глава МО «Посёлок Нижний Куранах» Е.Е. Потапов, а также настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы священник Евгений Куценко.

явлением нового достойного места для отдыха.



В г.Томмоте начато строительство духовного очага - нового Ильинского храма. Храм строится всем пародом и осилить эту задачу мы можем только объединившись! Обращаюсь от лица томмотцев ко всем небезразличным к жизни других жителям Алданской земли оказать посильную помощь в деле воссоздания святыни, там где она так пужна:

Получатель: Местная религиозная организация Православный Приход во имя Пророка Божия Илии г. Томмот Якутской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) ИНН 1402046215 / КПП 140201001, БИК 049805609, КОР/СЧ 30101810400000000609 Расчетный счет № 40703810476000000137 в Якутском отделении №8603 ОАО «Сбербанк России»

Россия, 678940, Республика Саха (Якутия), Алданский район, г. Томмот, ул. Укуланская, д. 18. тел. (41145) 6-34-48; e-mail:hramtommot@mail.ru
Ответственный за строительство - иеромонах Макарий (Золотавин), благочинный Алданского округа, председатель Приходского совета храма, моб. +7 924 767 91 11.



4 октября 2015 года епископ Якутский и Ленский Роман вместе с архиепископом Верейским Евгением и архиепископом Пятигорским и Черкесским Феофилактом совершил литию по якутянам, «Победы ради потрудившимся». Памятник с таким названием установлен на территории Никольского храма г. Якутска.

- Отрадно, что в нашей республике и нашем городе год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне зафиксирован в памяти народной многими деяниями, - обратился к горожанам владыка Роман после освящения памятника. - Сегодня мы обращаем внимание на судьбу тех, кто ковал эту победу в тылу — тех, кто, казалось, не был на передовой, но трудами и жизнью которых осуществилась Победа.

Ко мне обратилась инициативная группа общественных деятелей с пожеланием установить памятник этим якутянам. Мы долго выбирали эскиз и место установки памятника, и, наконец, он установлен и освящен.



Место его не случайно: Никольский храм — одна из древних церквей Якутска. Находясь в церковной ограде, памятник будет не только напоминать о подвиге героев-якутян, но и подвигать нас на молитву о них и не забывали о них. На торжественном мероприятии приняли участие молодые люди, прибывшие из г. Алдана для участия в студенческом форуме.

23 октября в Алданском районе стартовала ежегодная олимпиада «Основа истории православия», инициированная Алданским благочинием. Организаторами данного проекта стали Алданское благочиние, департамент образования МО "Алданский район и филиал ГБОУ СПО «Якутский музыкальный Колледж (Училище) им. М. Н. Жиркова. Встреча открылась приветственным словом иеромонаха Макария (Золотавина), благочинного Алданского округа, председателя жюри олимпиады, директора музколледжа П.А. Кормишина, а также выступление преподавателей учреждения на домре и балалайке.

В данной олимпиаде на добровольной основе приняли участие около сорока учеников 8-9 классов муниципальных образовательных учреждений и студенты первых курсов СУЗов Алданского района. По содержанию и степени трудности олимпиада для школьников и олимпиада для студентов различались. Банк олимпиадных заданий составлялся не только церковнослужителями, но в большей степени учителями истории школ и СУЗов,

которые осуществляли методическое сопровождение олимпиады и составили жюри по проверке работ ее участников. Непосредственно тексты самих олимпиадных заданий заранее не были известны ни учащимся, ни их учителям.

По словам организаторов целью данной олимпиады не является навязывание школьникам религиозных убеждений, этот выбор каждый человек должен сделать для себя самостоятельно, тем более что свобода совести законодательно закреплена Конституцией РФ. По, как граждане России, мы должны знать историю и культуру своей страны, а в их основе лежит Православие. Целями олимпиады по истории Православия являются: выявление у обучающихся интереса к гуманитарным наукам, к изучению истории и культуры Православия и развития творческих способностей, вовлечение учащихся в научно-исследовательскую

деятельность в области истории и культуры Православия, создание условий для поддержки одаренных людей, духовно-православное и историко-патриотическое воспитание обучающихся.

Особенностью данной олимпиады в этом году в рамках доброго добрососедства двух районов стало дистанционное участие в данном проекте 23 учащихся Олекминской земли. Результаты и имена победителей будут озвучены на благочиннических Рождественских образовательных чтениях.



ШКОЛЬНИКИ ПОЗНАКОМИЛИСЬ С ЖИЗНЬЮ ПРАВОСЛАВНОГО ПРИХОДА.

16 октября в рамках проведения "Дня открытых дверей", который по сложившейся традиции проходит на Алданской земле с 1 сентября по 1 ноября, храм Повомучеников и Исповедников Российских посетили учащиеся старших классов СОШ г. Алдан. Встретил ребят с экскурсией по храму, помощник по вопросам образования и катехизации благочинного Алданского округа Юшков Роман Александрович, который кратко рассказал ребятам о Православном храме, его устройстве, символики и смыслах Богослужения и Православного вероучения.

После чего учащиеся были приглашены во двор храма, где ребята могли ознакомиться с приходским подсобным хозяйством, что вызвало немалый восторг у школьников. По окончании экскурсии ребята дружно отправились в трапезную, где их уже ждал горячий чай с угощениями. За чаепитием Роман Александрович охотно отвечал на многочисленные возникшие вопросы школьников, так же рассказал о сегодняшней жизни прихода, о работе молодежного клуба, и о реализации прочих интересных проектов, к участию в которых ребята были приглашены.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА НОЯБРЬ

- 1 - Св. прав. Иоанна, Кронштадтского чудотворца.
- 2 - Вмч. Артемия.
- 3 - Сщмч. Павлина, архиеп. Могилевского.
- 4 - Празднование Казанской иконе Божией Матери.
- 5 - Апостола Иакова, брата Господня. Прп. Елисея Лавришевского.
- 6 - Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».
- 7 - Димитриевская родительская суббота. Помяновение усопших.
- 8 - Вмч. Димитрия Солунского.
- 9 - Прп. Нестора Летописца.
- 10 - Прп. Иова, игумена Почаевского. Свт. Димитрия, митр. Ростовского.
- 11 - Прмч. Анастасии Римляныни.
- 12 - Озернянской иконы Божией Матери.
- 13 - Мч. Епимаха Александрийского.
- 14 - Бессребренник и чудотворец Космы и Дамнана Асийских и матери их.
- 15 - Шушской-Смоленской иконы Божией Матери.
- 16 - День памяти святой княжны Анны Всеволодовны.
- 17 - Прп. Иоаннкия Великого.
- 18 - День памяти святителя Иона, архиепископа Новгородского.
- 19 - Святитель Павел, архиепископ Константинопольский.
- 20 - Иконы Божией Матери «Взыграние».
- 21 - Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил Бесплотных.
- 22 - Иконы Божией Матери «Скоропослушница».
- 23 - Прмч. Нифонта и мч. Александра.
- 24 - Вмч. Миня. Прп. Феодора Студита.
- 25 - Иконы Божией Матери «Милостивая».
- 26 - День памяти святителя Иоанна Златоуста.
- 27 - Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост.
- 28 - Мучеников и исповедников Гурья, Самона и Авива. Начало Рождественского поста.
- 29 - Апостола и евангелиста Матфея.
- 30 - Свт. Григория чудотворца, еп. Неокесарийского.

У Алданского благочиния появился свой официальный сайт:
hramaldan.ru

Приглашаем всех на странички нашего сайта и будем рады Вашим пожеланиям.

Главный редактор иеромонах Макарий (Золотавин). РС (Я), Алданский район, г. Алдан, ул. Горького, 66; тел.: 8 (41145) 3-64-96, факс: 8 (41145) 3-50-58, e-mail: hramaldan@mail.ru
Верстка, вывод на пленку и печать сделаны ИП Минаева С.В. ИНН 140203875503 ОГРНИП 305140232700022, почтовый индекс 678900 г.Алдан, ул. Достовалова, 36. Тел. 35-35-8, 36-609. E-mail: aldan.tipograf@gmail.com
Тираж 999 экз. Объем 1,5 п.л. Заказ № 477. Время подписания номера в печать 10⁰⁰.